



**नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका, नांदेड.**  
**स्थायी समितीच्या सभेची सूचना**

महाराष्ट्र महानगरपालिका अधिनियम १९४९ चे अनुसूची ड चे प्रकरण -२ मधील नियम क्र. ३ (अ) अन्वये मुंबई प्रांतिक महानगरपालिका अधिनियम १९४९ चे अनुसूची ड चे प्रकरण दोन मधील नियम क्र ३ (अ) (ब) अन्वये नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या स्थायी समितीची सभा **दिनांक २८.०२.२०१७ रोजी दुपारी ०३.३०** वाजता नांवाशमनपा स्थायी समिती सभागृह येथे भरविण्यात येत आहे तरी या सभेस उपस्थित राहावे ही विनंती.

स्वाक्षरीत/-  
नगरसचिव,  
नांवाशमनपा, नांदेड.

स्वाक्षरीत/-  
सभापती,  
स्थायी समिती,  
नांवाशमनपा, नांदेड.

प्रति,

श्री/श्रीमती

सदस्य / सदस्या, स्थायी समिती,  
नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका, नांदेड.

**विषय क्र.०१**

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका हद्दीत SGGGS स्टेडीयम परिसरातील कै. शंकरराव चव्हाण प्रेक्षागृहाची रंगरंगोटी व दुरुस्ती विधुतीकरण करणेसाठी या विभागाचे उप अभियंता व कनिष्ठ अभियंता यांनी प्रत्यक्ष स्थळ पाहणी करून आवश्यक बाबींचा समावेश करून जिल्हादरसुची २०१५-१६ नुसार रुपये ५०,००,०००/- चे अंदाजपत्रक तयार करून सादर केले आहे.

करिता नावाशमनपा हद्दीत SGGGS स्टेडीयम परिसरातील कै. शंकरराव चव्हाण प्रेक्षागृहाची रंगरंगोटी व दुरुस्ती विधुतीकरण करण्याच्या कामासाठी लागणारी रक्कम रुपये ५०,००,०००/- (अक्षरी रुपये पन्नास लक्ष फक्त) यास अर्थसंकल्प २०१६-१७ मधील इमारत दुरुस्ती या लेखाशिर्षातुन प्रशासकीय व आर्थिक मंजूरीसाठीचा प्रस्ताव स्थायी समिती समोर सादर.

**विषय क्र.०२**

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका सर्वसाधारण सभेने दि. १४.१०.२०१६ रोजीच्या ठाव क्रं ९४ अन्वये रुपये १५०.०० कोटीच्या कर्ज उभारणचा ठराव मंजूर केला होता त्यानुसार महापालिका प्रशासनाने कर्ज उभारणीसाठी पुढील एकूण ०७ वित्तीय संस्थांना / बँकांना मागणी पत्र पाठविले होते.

(१) स्टेट बँक ऑफ हैद्राबाद नांदेड (२) स्टेट बँक ऑफ इंडिया नांदेड (३) अक्सीस बँक नांदेड (४) PMDO चेन्नई (५) HUDCO मुंबई (६) MUNIFRA मुंबई (७) ADB जपान

त्यापैकी HUDCO व PMDO या वित्त संस्थांनी सर्व औपचारीक कागदपत्रे व प्रक्रिया पूर्ण करून त्यांच्या कर्जा विषयीच्या अटी / शर्ती व व्याजदर महापालिकेला सादर केल्या आहेत सदर मुख्य अटी / शर्ती व दर या सविस्तरपणे सोबत सादर केल्या आहेत.

(रक्कम कोटीत)

विवरण	HUDCO	PMDO	कर्ज फेडीची मुदत
व्याज दर	९.४३%	१०.५०%	--
मुद्दल	१५०.००	१५०.००	१५ वर्षे
व्याज व इतर खर्च	१००.५५	११८.७७	१५ वर्षे
एकूण	२५०.५५	२५८.७७	

मे. साले ऍनड कंपनीने सदर अटी / शर्ती व व्याजदराचा तुलनात्मक अभ्यास करून सविस्तर अहवाल दिला आहे त्यांच्या मते HUDCO या संस्थेकडून कर्ज उभारणी करणे स्वस्त दराचे ठरेल. सदर प्रस्ताव हा महापालिकेच्या आर्थिक विषयाशी निगडित असल्यामुळे HUDCO संस्थेकडून कर्ज उभारणीस स्थायी समितीने मान्यता द्यावी. तसेच HUDCO या संस्थेकडून कर्ज उभारणी करीत असतांना काही अडचण निर्माण झाल्यास PMDO या संस्थेकडून कर्ज उभारणीची मान्यता याच ठरावान्वये देण्यात यावी स्थायी समितीने मान्यता दिल्या नंतर सदर कर्ज प्रस्ताव महाराष्ट्र शासनाच्या मान्यतेसाठी पाठविण्यात येईल महाराष्ट्र शासनाची मान्यता मिळाल्यानंतर कर्जाची पुढील करार प्रक्रिया पार पाडण्यात येईल.

महाराष्ट्र शासनाकडून कर्ज मंजुरी मिळाल्यानंतर करावयाच्या सर्व आवश्यक नविन कर्जाची कार्यपध्दती पुर्ण करण्याकरिता तसेच जुने कर्ज परत करण्यासंबंधीच्या ही अटी व शर्ती पुर्ण करण्याकरिता स्थायी समितीने मा. महापालिकाक आयुक्त यांना संबंधीत सर्व आर्थिक करार (Financial Agreement) सुरक्षा अभिलेखे (Security Documents), हमी पत्रे (Undertakings), डीडस (Deeds) आणि लिखाण करण्याच्या (To execute) नुसार सुचविलेल्या व त्यांना मान्य असलेल्या बदलास व दुरुस्त्या (Amendments) करण्यास तसेच गहाण खत (To create Mortgage) तयार करून आवश्यक असल्यास संबंधीत रजिस्ट्रार (Registrar) कडे (Indenture of Mortgage) व इतर Security Documents ठेवण्यास याच सठरावाव्दारे प्राधिकृत करावे.

करिता स्थायी समिती नावाशमनपा नांदेड सभेची वरील प्रमाणे सदरील प्रस्तावास मंजुरीस्तव सादर.

### विषय क्रं.०३

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या हद्दीत दोन व्यायाम शाळा असून शहरातील तरुणांना नागरिकांना कुस्तीचे महत्त्व पटवून देवून व त्यांना प्रशिक्षित करून त्यातून शहरात उत्कृष्ट मल्ल / पहेलवान निर्माण करून त्यांना राज्य पातळीवरील स्पर्धेत सहभाग नोंदविण्याची संधी प्राप्त करून देण्यासाठी एका उत्कृष्ट कुस्ती प्रशिक्षकांची गरज लक्षात घेऊन वर्तमानपत्रात जाहीरात देवून तसेच विहित पध्दतीचा अवलंब करून निवड समितीसमोर सर्व उमेदवारांच्या मुाखती घेण्यात आल्या. निवड समितीने गुणवत्तेनुसार श्री सय्यद बारी सय्यद महेबुब यांची कंत्राटी कुस्ती शिक्षण / प्रशिक्षक या पदावर दरमहा एकत्रीत वेतन रुपये ७,०००/- वर अंतिम निवड करण्यात आली. त्यानुसार संबंधीतास दरमहा एकत्रीत वेतन रुपये ७,०००/- वर व्यायामशाळा, स्टेडीयम या विभागासाठी निव्वळ तात्पुरत्या स्वरूपात प्रथम सहा महिण्याकरिता कंत्राटी तत्वावर कार्यालयीन आदेश क्रं. नावाशमनपा/साप्रवि/आस्था-सेल/१०५१२/१५ दिनांक १७.११.२०१५ अन्वये नियुक्ती करण्यात आली आहे.

मनपा सर्वसाधारण सभा ठराव क्रं. ८७ दिनांक २२.०८.२०१२ अन्वये मान्यता प्रदान केल्यानुसार संबंधीत व इतर ०४ असे एकूण ०५ कंत्राटी कुस्ती प्रशिक्षकांच्या एकत्रीत वेतनात कार्यालयीन आदेश क्रं. नावाशमनपा/साप्रवि/आस्था-सेल/१६५१२/१६ दिनांक १४.०३.२०१६ अन्वये रुपये ५,०००/- एवढी वाढ करून दरमहा एकत्रीत वेतन रुपये १२,०००/- दिनांक ०१.०३.२०१६ पासून अदाई करण्यास मान्यता प्रदान केली.

श्री सय्यद बारी सय्यद महेबुब कंत्राटी कुस्ती प्रशिक्षक यांच्या सेवेची मुदत दिनांक १६.०५.२०१६ रोजी संपली आहे. संबंधीताचे काम समाधानकारक असून त्यांच्या सेवेची मनपाकेच्या व्यायामशाळेस आवश्यकता आहे असे संबंधीत विभाग प्रमुखांनी अहवाल दिला आहे. त्यानुसार संबंधीतांच्या सेवेस दिनांक १७.०५.२०१६ रोजीचा एक दिवसाचा तांत्रिक खंड देवून दिनांक १८.०५.२०१६ ते १६.११.२०१६ पर्यंत तसेच संबंधीतांच्या सेवेचा कालावधी दिनांक १६.११.२०१६ रोजी संपत असून, त्यांच्या सेवेस दिनांक १७.११.२०१६ रोजीचा एक दिवसाचा तांत्रिक खंड देवून दिनांक १८.११.२०१६ ते १७.०५.२०१७ पर्यंत संबंधीतांच्या सेवेस मुदतवाढ देण्या बाबतचा प्रस्ताव मनपा स्थायी समितीच्या मंजुरीस्तव सादर.

### विषय क्रं. ०४

मनपा कार्यक्षेत्रांतर्गत विष्णुपूरी जलशयाव्दारे शहरातील ६.५ लक्ष पेक्षा जास्त लोकसंख्येची तहान भागविणारे विष्णुपूरी जलाशय प्रकल्पावर अतिरिक्त पाणी उपसाचे तान एप्रिल व मे महिण्यात प्रचंड प्रमाणात वाढले असल्याची वस्तुस्थिती गेल्या ५-६ वर्षांपासून जाणवत आहे.

भविष्यात सदरची परिस्थिती टाळण्यासाठी पाण्याचे पर्यायी स्रोत म्हणून उधर्व पंनगंगा प्रकल्प कालावा पार्टी इस्केप व्दारे पाणी घेवून पिंपळगांव (महादेव) व सांगवी हे दान कोल्हापुरी बंधा-यात साठवण करून तेथून मनपाकेच्या काबरानगर येथील जलशुध्दीकरण केंद्रा पर्यंत पाणी पोहचविण्याचे पर्यायी प्रकल्प कार्यान्वीत करण्यात आले सदरील प्रकल्पामुळे नविन शहरातील पाणी टंचाई समस्या नियंत्रणात आली परंतु जुन्या शहरातील किल्ला व चौफाळा जलकुंभाव्दारे काबरानगर जलशुध्दीकरण केंद्रातून पाणी पोहचविण्याचे माध्यम अस्तित्वात नव्हते.

एकीकडे गोदावरी पात्रातील पाण्याचे सतर अत्यंत कमी झाल्याने जुन्या शहरातील विविध भागात पाणी पोहचविणारे असदवन जलशुध्दीकरण केंद्रास पाण्याची कमतरता निर्माण झाली. वस्तुस्थितीनुसार मा. महापौर, मा. उपमहापौर, मा. सभापती स्थायी समिती, मनपा नांदेड यांनी संयुक्तरित्या लेखी पत्राव्दारे देगलुरनाका पासून चौफाळा जलकुंभापर्यंत प्रस्तावित रायजींग पाईप लाईन टाकण्याचे काम करून घेण्यास तसेच सदर कामास कार्यांतर मान्यता देण्यात येईल असे मा. आयुक्त मनपा यांना लेखी पत्र दिले आहे. तसेच संबंधीत मा. पदाधिकारी मनपा यांनी मा. जिल्हाधिकारी तथा प्र. आयुक्त मनपा यांना विषयांकीत काम त्वरीत हाती घेण्यास आवश्यकत्या कार्यवाहीस विनंती केली. मा. पदाधिकारी मनपा यांच्या समक्ष मा. जिल्हाधिकारी तथा प्र. आयुक्त यांनी बैठकीत उपस्थित शासकिय कंत्राटदार मे. इंद्रजा कन्सट्रक्शन उस्मानाबाद यांना विषयांकीत काम चालू करण्यास मौखिक आदेश त्यांच्या समंतीने दिले होते सदर आदेशाप्रमाणे संबंधीत कंत्राटदाराने दि. २७ मे २०१६ रोजी प्रत्यक्ष कामाची सुरुवात करून दिनांक ०६.०६.२०१६ रोजी सदरील पाईप लाईन टाकण्याचे काम पूर्ण करून दिलेले आहे.

एकूण १३७५ मी. लांबीच्या रायजींगमेन पाईप लाईन टाकण्याचे काम पूर्ण झाले असून पोलीस प्रशासना कडून परवानगी नुसार देगलुर नाका येथील क्रॉस कनेक्शन चे काम पूर्ण करण्यात येईल पाईप लाईन चाचणी नंतर रस्ता रिस्टोरेशनचे काम संबंधीत कंत्राटदाराकडून त्वरीत पूर्ण करून घेण्यात येईल. रायजींगमेन पाईप लाईन कामाचे प्रस्ताव कार्यालयीन पत्र क्रं. मनपा /पापुवजनि/४३२/२०१६ दिनांक ०७.०४.२०१६ अन्वये सर्वसाधारण सभेत सादर करण्यात आले होते त्यास दि. १४.१०.२०१६ रोजी

ठराव क्रं. १०४ अन्वये सर्वसाधारण सभेने मे. इंद्रजा कन्सट्रक्शन कंत्राटदाराकडून अंदाजपत्रकीय दरावर रु. ८१.०० लक्ष रक्कमेस सालसन २०१५-१६ च्या चौदाव्या वित्त आयोगा अंतर्गत मान्यता प्रदान केलेली आहे.

करिता वरील प्रमाणे हे काम हाती घेणे बाबत झालेल्या वस्तुस्थिती नुसार सदर प्रस्ताव मा. स्थायी समिती सभेच्या अवलोकनार्थ सादर.

### विषय क्रं. ०५

### प्रस्ताव

सध्या शहरात उन्हाळा सुरु झालेला असून पिण्याच्या पाणीचे गंभर प्रश्न उदभवणार असल्याने नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका हद्दीत अस्तीत असलेले विंधन विहिर (बोअर) अनेक भागात बंद पडलेले असल्याने नागरीकांना पाणी भेटावे म्हणुन बंद पडलेले बोअर तात्काळ सुरु करण्यास हि मनपा स्थायी समितीची सभा सर्वानुमते मान्यता देते व हा ठराव याच सभेत कायम करण्यात येतो.

सुचक :- उमेशसिंह चव्हाण

अनुमोदक :- सौ. सोनाबाई राचंद्रारव मोकले

### विषय क्रं. ०६

### प्रस्ताव

सध्या शहरात उन्हाळा सुरु झालेला असून विष्णुपूरी जलशयाचा साठा दिवसेंदिवस कमी होत आहेत पुढील ४ महिण्यासाठी पिण्याच्या पाणी शहरवाश्यांना मिळणे आवश्यक असल्याने मागील वर्षी तिघ टंचाई झाली होती त्यामुळे शहरातील ज्या ज्या भागात पाण्याची गळती होत त्यामुळे सदरील गळती तात्काळ दुरुस्त करण्यास ही नावाशमनपा स्थायी समितीची सभा सर्वानुमते मंजुर करते व हा ठराव याच सभेत कायम करण्यात येतो.

सुचक :- उमेशसिंह चव्हाण

अनुमोदक :- सौ. सोनाबाई राचंद्रारव मोकले

### विषय क्रं. ०७

### प्रस्ताव

मनपा हद्दीत प्रभाग क्रं. ११ मगनपुरा भागात BSUP योजने अंतर्गत घरकुलांचे बांधकाम झालेले असल्या त्या ठिकाणी सदरील योजने अंतर्गत ड्रेनेज लाईन तात्काळ टाकण्यास हि नावाशमनपा स्थायी समितीची सभा सर्वानुमते मंजुर करते व हा ठराव याच सभेत कायम करण्यात येतो.

सुचक :- सौ. सोनाबाई राचंद्रारव मोकले

अनुमोदक :- उमेशसिंह चव्हाण

### विषय क्रं. ०८

### प्रस्ताव

मनपा हद्दीत प्रभाग क्रं. ११ मध्ये मगनपुरा भागात दक्षीण मुखी हनुमान मंदिर परिसरात उद्यान विकसीत करण्यास हि नावाशमनपा स्थायी समितीची सभा सर्वानुमते मंजुर करते.

तसेच सदरील प्रभागात बळीराजा बिल्डींग ते श्री रकटे यांच्या घरा पर्यंत सि.सि. रस्ता करणे व मुक्तेश्वर आश्रम ते श्री गादेवार यांची किराणा दुकान पर्यंत सि.सि. रस्ता करण्यास हि नावाशमनपा स्थायी समितीची सभा सर्वानुमते मंजुर करते व हा ठराव याच सभेत कायम करण्यात येते.

सुचक :- सौ. सोनाबाई राचंद्रारव मोकले

अनुमोदक :- उमेशसिंह चव्हाण

### विषय क्रं. ०९

### प्रस्ताव

मनपा हद्दीत प्रभाग क्रं. १० मध्ये नविन पाणी पुरवठा लाईन टाकण्यास तसेच ड्रेनेजे लाईन टाकण्यास हि मनपा स्थायी समितीची सभा सर्वानुमते मान्यता देते व हा ठराव याच सभेत कायम करण्यात येतो.

सुचक :- सय्यद जानी म. कासी

अनुमोदक :- चिखलीकर संदिप

### विषय क्रं. १०

### अपिल

दिनांक :- १८.०२.२०१७

वाचा:- महाराष्ट्र प्रांतिक मनपा अधिनियम १९४९ चे कलम ५६(४) अन्वये अपिल

प्रति,

मा. सभापती साहेब,

स्थायी समिती, नावाशमनपा नांदेड

महोदय,

मा. सभापती महोदयाचे न्यायालयात मी बडतर्फीचे आदेशा विरुद्ध खालील प्रमाणे अपिल सादर करित आहे.

हे की, मी भुतपूर्वक नांदेड नगरपालिका नांदेड कार्यालयात दि. ०८.०३.१९९३ रोजी अनुकंपा कारणास्तव जकात जवान या पदावर नियुक्ती झालो सदर पदावर मी दि. १९.०३.९३ रोजी रुजू झालो आहे.

हे की, माझी वयोवृद्ध आई व माझी मुलगी आजारी असल्यामुळे त्यांची सुश्रुषा व आजारपण करणेसाठी त्यांना घेऊन दवाखान्यात जावे लागत असे त्यामुळे मी कामावर उपस्थित राहू शकत नव्हतो. या बाबत मला अनेक वेळा प्रशासनाकडून दंड आकारण्यात येऊन माझी सदर काळाची विना वेतनी रजा मंजुर झालेली आहे ही वस्तुस्थिती आहे.

हैं की, मी माझ्या कुटूंबातील एकमेव कर्ता पुरुष असल्यामुळे माझ्या कुटूंबातील सदस्यांच्या आरोग्याची खबरदारी घेणे हा माझा कर्तव्याचा भाग आहे. त्यामुळे मी कामावर अनुपस्थित राहीलो आहे त्याचीही शिक्षा मला यापूर्वी मिळालेली आहे.

हे की, माझे लग्न झाल्यानंतर तब्बल अकरा वर्षानंतर मला मुलगी झाली ती नेहमी आजारी पडत होती तीच्या औषोधोपचारासाठी तिला मला दवाखान्यात न्याने लागत असल्यामुळे कामावर अनुपस्थित होतो इतःपर उपचार करून ही माझ्या मुलीचा मृत्यु दिनांक ११.०६.०३ रोजी गुरु गोविंदसिंघजी मेमोरियल व रुग्णालय नांदेड येथे झाला त्यामुळे माझी मानसिक स्थिती अधिकच बिघडली माझ्या कुटूंबावर दुःखाचा डोंगर कोसळला मी दुःखी कष्टी झालो.

हे की, वरील कारणास्तव मी कामावर येऊ शकलो नाही ही बाब मी अनेक वेळा प्रशासनाच्या लक्षात आणून देखील मी कोणत्याही प्रकारचा गंभीर गुन्हा केला नसतांना देखील मला मनपा सेवेतून नियम बाह्यरित्या दि. १८.३.०८ रोजी कायमचे सेवेतून बडतर्फ करून माझ्यावर अन्याय केला आहे.

हे की, महाराष्ट्र नागरी सेवा शिस्त व अपील १९७९ चे नियम ५ मधील तरतुदीनुसार जबर शिक्षा देण्याची तरतुद आहे त्यामध्ये पोट कलम ९ मध्ये असे नमुद आहे की बडतर्फीची शिक्षा केवळ कोणतेही शासकीय काम करण्या बद्दल किंवा ते काम करण्यापासून परावृत्त करण्या बाबत कायदेशीर परिश्रमीकाव्यतिरिक्त कोणत्याही व्यक्ती कडून लालुच किंवा बक्षील म्हणून कोणतेही इनाम स्वीकारल्याचा आरोप सिध्द झाला असेल तरच बडतर्फीची शिक्षा देता येईल अन्यथा नाही त्यासाठी विभागीय चौकशी होणे गरजेचे आहे.

हे की, मी केवळ अनाधिकृतणे गैरहजर होतो याची शिक्षा मला यापुवी झालेली आहे असे असतांना देखील मला बडतर्फीची नियम बाह्यरित्या शिक्षा देऊन माझ्यावर अन्याय केला आहे.

हे की, बडतर्फीची शिक्षा देणे पुर्वी विभागीय चौकशी सुध्दा केली नाही मला निलंबित केले नाही उलट महाराष्ट्र नागरी सेवा नियमातील तरतुदीचा भंग करून मला सेवेतून बडतर्फ केले आहे ते न्याय नाही सदरचा आदेश प्रशासनांनी दिनांक १८.३.०८ रोजी निर्गमित केला आहे तो बेकायदेशीर असल्यामुळे तो रद्दबातल करून मला कामावर पुर्ववत पुनःस्थापित करावे.

हे की, बडतर्फीची शिक्षा ही जबर शिक्षा आहे सदरची शिक्षा देणे पुर्वी ठेवण्यात आलेले आरोप सुध्दा गंभीर स्वरुपाचे असले पाहिजे अशा प्रकरणात प्रथम निलंबित करून विभागीय चौकशी पुर्ण केली पाहिजे विभागीय चौकशी अंती लागलेले दोषारोप सिध्द झाले असेल तर अशी शिक्षा देता येऊ शकते परंतु माझ्या प्रकरणात लागलेले दोषारोप किरकोळ स्वरुपाचे आहे निलंबित केले गेले नाहीत विभागीय चौकशी झाली नाही तरी ही नियम बाह्यरित्या मला सेवेतून बडतर्फ करून माझ्यावर अन्याय केला त्यामुळे सदरचा बडतर्फीचा आदेश रद्दबातल होणे आवश्यक आहे.

हे की, माझी मानसिक स्थिती ठिक नव्हती माझ्यावर घोर अन्याय झाला मी जास्त शिकलेला नाही माझी आई नेहमी आजारी पडायची त्यामुळे मी विहित कालावधी मध्ये अपिल दाखल करून शकलो नाही वरील परिस्थितीचा गांभीर्याने विचार करून मा. महोदयांनी मला अपील करण्यासाठी झालेला उशीर क्षमापित करावा.

विनंती

मा. महोदयांनी विनंती करण्यात येते की मला अपिल करणेस झालेला विलंब क्षमावित करून अपिल स्वीकारावे माझ्यावर बडतर्फीचा बेकायदेशीर लागलेला आदेश दिनांक १८.३.०८ हा रद्द बातल करावा व मला पुर्ववत कामावर पुनःस्थापित करावे ही विनंती.

अपिलार्थी

स्वाक्षरीत/-

रामेश्वर बेनिसिंह गहलोत

बडतर्फ जकात जवान, नावाशमनपा नांदेड

स्वाक्षरीत/-

नगरसचिव,

नांवाशमनपा, नांदेड.

स्वाक्षरीत/-

सभापती,

स्थायी समिती,

नांवाशमनपा, नांदेड.